

月26日,来自法国巴黎的拉辛中学生代表团一行28人(其中学生21人,教师7人)来到景市进行为期3天的友好访问。法国师生与一中师生进行了交流,市教育局在陶艺基地为代表团来访举行了中法学生联欢晚会,增进了中法教育交流。

【市举行首届民办学校中小学生广播操比赛】 10月29日上午,在全国中小学陶艺培训基地的罗马露天剧场举行了市首届民办学校中小学生广播操比赛。参加这次比赛的共有23所民办学校,其中小学组12所,初中组11所。市人大副主任查炳炎、市政协副主席柯尔荣、市教育局领导观看了比赛并为获奖单位颁奖。

【市青年教师荣获全国说课比赛一等奖】 11月5日,在福州举行的全国青年数学教师优秀说课比赛中,市一中傅向阳教师、一中分校杨飞教师分别获得高中组、初中组说课比赛一等奖,展示了瓷都青年教师的风采,为市教育赢得了荣誉。

【省专家组对市省级示范幼儿园进行复评】 11月22~23日,省级示范幼儿园专家评估组对市省级示范幼儿园的商业局保育院、市委机关保育院进行复评。按照“办园条件、园务管理、保教队伍建设、安全卫生保健、教育与教学工作”五项内容复评,专家评估组对市两所幼儿园的工作给予了高度评价。

【凌成兴副省长到一中视察消防宣传教育工作】 11月25日上午,凌成兴副省长率全省冬季防火暨消防宣传“四进”现场会的代表莅临市一中,就“消防宣传进校园”工作进行视察,市政府副市长占勇、省府办公厅、省公安厅、省消防总队和市教育局领导陪同。凌成兴副省长一行在听取了市教育局和一中就“消防宣传进校园”工作汇报后,前往操场观看了学生在训练帐篷进行的模拟火灾逃生,并饶有兴致地加入到学生的模拟逃生队伍中,和学生一起亲身感受在火灾中自救逃生的体会。最后,凌成兴副省长还接受了一中“瓷都晚报”小记者的采访,就消防宣传工作的开展回答了小记者的提问,并与小记者亲切交谈,鼓励他们认真学习,立志成才。

【市教育局组织“两个务必”革命传统教育】 11月20日、27日,市教育局分两批组织教育系统党政主

要领导赴革命圣地西柏坡学习考察,接受“两个务必”的革命传统教育。这次学习考察是为明年进行保持共产党员先进性教育活动做好前期准备。沿途,考察团成员还分别考察了太原市、石家庄市的教育改革与发展工作。

【全省教育宣传工作研讨会在景召开】 12月11日上午,全省教育宣传工作研讨会在全国中小学陶艺培训基地召开。省委教育工委副书记、教育厅副厅长郑守华、市委、市政府领导,江西教育期刊社、11个设区市教育局局长、分管局长、省教育厅各有关处室负责人出席会议。江西教育期刊社社长王自立主持会议。会议紧密围绕两大主题:“贯彻落实科学发展观,交流各地教育工作的新思路、新举措、新经验;未成年人思想道德建设的机制保障和内容、方法的创新”展开研讨。郑守华副厅长在会上作了题为《坚守阵地、突出重点,努力提高教育宣传工作整体质量》的重要讲话。江西教育期刊社、景德镇市教育局分别在会上作了专题发言,其他设区市教育局局长也都围绕研讨会主题阐述了各自的观点,精彩的发言博得了大会阵阵掌声。市、县(市、区)教育局领导和部分中小学校长320余人列席会议。县(市、区)教育局领导和部分中小学校长320余人列席会议。

幼儿教育

【概述】 全市有各类幼儿园485所,其中省级示范园4所(市委保育院、昌河托幼中心、商业局保育院、铁路保育院),市级示范园11所,在园幼儿40423人,幼儿教师1392人,学历达标率87.6%。

基础教育

【概述】 全市有小学545所,在校学生124211人,小学教师7753人,小学适龄儿童入学率99.31%,小升初升学率达99.77%。有普通中学113所,在校初中生81503人,初中升学率为55.43%,高中生25581人,共有教师(包括初中、高中)6068人。2004年全市中考共有考生18684人,比上年增加1434人,普通高中录取新生9795人,比上年扩招1400余人,增长率为12.1%。